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України 

Про доопрацювання проєкту 
постанови  Кабінету Міністрів України
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Аналізу регуляторного впливу відповідно до рекомендацій, наданих Державною 
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АНАЛІЗ РЕГУЛЯТОРНОГО ВПЛИВУ
проєкту постанови Кабінету Міністрів України 

«Про внесення змін до Порядку атестації аварійно-рятувальних 
служб і рятувальників»

I. Визначення проблеми
Атестація аварійно-рятувальних служб та рятувальників передбачена 

статтею 48 Кодексу цивільного захисту України.
Атестація аварійно-рятувальних служб та рятувальників проводиться 

міжвідомчою атестаційною комісією, яка утворюється Кабінетом Міністрів 
України, з метою перевірки їх здатності до проведення аварійно-рятувальних та 
інших невідкладних робіт, гасіння пожеж та надання права на проведення таких 
робіт. Для проходження атестації аварійно-рятувальна служба подає 
міжвідомчій атестаційній комісії заяву про проведення перевірки стану 
готовності до дій за призначенням. Разом з цим, Порядком атестації аварійно-
рятувальних служб і рятувальників (далі – Порядок), затвердженого постановою 
Кабінету Міністрів України від 13 листопада 2013 р. № 828 не передбачено 
проведення перевірки аварійно-рятувальної служби.

Також, Порядком не передбачено проведення перевірки професійних знань 
рятувальників із використанням технологій дистанційного оцінювання.

Крім того внесення змін до Порядку запровадженням електронних реєстрів 
атестованих аварійно-рятувальних служб та рятувальників.

Розроблений проєкт регуляторного акту спрямований на удосконалення 
процедури проведення атестації аварійно-рятувальних служб і рятувальників, у 
тому числі і на урегулювання питання проведення перевірок діяльності аварійно-
рятувальних служб та їх готовності до реагування на надзвичайні ситуації.

Враховуючи зазначене, проблеми, що пропонуються розв’язати шляхом 
прийняття регуляторного акта, не можуть бути вирішенні за допомогою 
ринкових механізмів. Норми чинних регуляторних актів проблеми також не 
розв’язують.

Реалізація проєкту регуляторного акту вплине на: 
Групи (підгрупи) Так Ні

Громадяни +
Держава +
Суб’єкти господарювання, у тому числі суб’єкти малого 
(мікро) підприємництва

+
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II. Цілі державного регулювання
Основною ціллю державного регулювання є, зокрема: встановлення 

прозорих підстав для визначення стану готовності аварійно-рятувальних служб 
до реагування на надзвичайні ситуації; запровадження електронних реєстрів 
атестованих аварійно-рятувальних служб та рятувальників; проведення 
перевірки професійних знань рятувальників із використанням технологій 
дистанційного оцінювання; удосконалення процедури проведення атестації 
аварійно-рятувальних служб і рятувальників, у тому числі направлення 
міжвідомчій атестаційній комісії документів в паперовій або електронній формі.

III. Визначення та оцінка альтернативних способів досягнення цілей
1. Визначення альтернативних способів

Вид альтернативи Опис альтернативи

Альтернатива 1 Залишити нормативно-правове регулювання процедури атестації 
аварійно-рятувальних служб і рятувальників без змін.

Альтернатива 2 Прийняття проєкту регуляторного акту сприятиме удосконаленню 
процедури атестації аварійно-рятувальних служб і рятувальників, 
зокрема: встановлення прозорих підстав для визначення стану 
готовності аварійно-рятувальних служб до реагування на надзвичайні 
ситуації; запровадження електронних реєстрів атестованих аварійно-
рятувальних служб та рятувальників; проведення перевірки 
професійних знань рятувальників із використанням технологій 
дистанційного оцінювання; направлення міжвідомчій атестаційній 
комісії документів в паперовій або електронній формі.

2. Оцінка вибраних альтернативних способів досягнення цілей
2.1. Оцінка впливу на сферу інтересів держави

Вид альтернативи Вигоди Витрати

Альтернатива 1 Відсутні У зв’язку з тим, що перевірка фізичних якостей, 
професійних знань і навичок осіб, які підлягають 
атестації, проводиться на спеціально обладнаних 
навчально-тренувальних комплексах з виїздом на місце, 
перевірка стану готовності аварійно-рятувальних служб 
до реагування на надзвичайні ситуації проводиться за 
місцем дислокації аварійно-рятувальної служби, 
держава несе витрати на відрядження посадових осіб 
ДСНС та забезпечення роботи міжвідомчої атестаційної 
комісії

Альтернатива 2 Зменшення 
витрат 
держави

Проведення перевірки професійних знань 
рятувальників із використанням технологій 
дистанційного оцінювання. Делегування проведення 
перевірок стану готовності аварійно-рятувальних служб 
до реагування на надзвичайні ситуації територіальним 
органам ДСНС.
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2.2. Оцінка впливу на сферу інтересів громадян

Вид альтернативи Вигоди Витрати

Альтернатива 1 Відсутні Відсутні

Альтернатива 2 Наявність інформації щодо атестованих аварійно-
рятувальних служб і рятувальників

Відсутні

2.3. Оцінка впливу на сферу інтересів суб’єктів господарювання

Вид альтернативи Вигоди Витрати

Альтернатива 1 Відсутні Загальні витрати суб’єктів 
господарювання для підготовки та 
направлення матеріалів до міжвідомчої 
атестаційної комісії, направлення осіб, 
які підлягають атестації, до спеціально 
обладнаних навчально-тренувальних 
комплексів, відрядження посадових осіб 
для участі у засіданні міжвідомчої 
атестаційної комісії 

Альтернатива 2 Зменшення витрат 
суб’єктів господарювання 

Проведення перевірки професійних 
знань рятувальників із використанням 
технологій дистанційного оцінювання. 
Делегування проведення перевірок 
стану готовності аварійно-рятувальних 
служб до реагування на надзвичайні 
ситуації територіальним органам ДСНС. 
Прийняття участі посадовими особами у 
засіданні міжвідомчої атестаційної 
комісії онлайн.

За даними ДСНС на лютий 2023 року:
Показник Великі Середні Малі Мікро Разом

Кількість суб’єктів господарювання, що 
підпадають під дію регулювання, одиниць 37 255 0 0 292

Питома вага групи у загальній кількості, 
відсотків 13 % 87 % - - 100 %

Поділ на категорії підприємств зроблено майже всіх сфер господарської 
діяльності у відповідності до таблиці за посиланням ukrstat.gov.ua.

Сумарні витрати за альтернативами Сума витрат, 
гривень

Альтернатива 1
Сумарні витрати для суб’єктів господарювання великого і 
середнього підприємництва  згідно з додатком 2 до 
Методики проведення аналізу впливу регуляторного акта 
(рядок 11 таблиці «Витрати на одного суб’єкта 
господарювання великого і середнього підприємництва, 
які виникають внаслідок дії регуляторного акта»)

Витрати за 1 рік – 2026 грн 
Витрати за 5 років – 10130 грн 
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Сумарні витрати за альтернативами Сума витрат, 
гривень

Альтернатива 2
Сумарні витрати для суб’єктів господарювання великого і 
середнього підприємництва згідно з додатком 2 до 
Методики проведення аналізу впливу регуляторного акта 
(рядок 11 таблиці «Витрати на одного суб’єкта 
господарювання великого і середнього підприємництва, 
які виникають внаслідок дії регуляторного акта»)

Витрати за 1 рік –1145 грн 
Витрати за 5 років –5725 грн 

IV. Вибір найбільш оптимального альтернативного способу досягнення 
цілей

Вибір оптимального альтернативного способу визначено за чотирибальною 
системою оцінки ступеня досягнення визначених цілей, де:

4 – цілі прийняття регуляторного акту, які можуть бути досягнуті повною 
мірою (проблема більше не існуватиме);

3 – цілі прийняття регуляторного акту, які можуть бути досягнуті майже 
повною мірою (усі важливі аспекти проблеми не існуватимуть);

2 – цілі прийняття регуляторного акту, які можуть бути досягнуті частково 
(проблема значно зменшиться, деякі важливі та критичні аспекти проблеми 
залишаться невирішеними);

1 – цілі прийняття регуляторного акту, які не можуть бути досягнуті 
(проблема продовжує існувати).

Рейтинг результативності 
(досягнення цілей під час 

вирішення проблеми)

Бал 
результативності 

(за чотирибальною 
системою оцінки)

Коментарі щодо присвоєння 
відповідного балу

Альтернатива 1 1 Повністю не будуть вирішені основні 
цілі.
Питомі витрати на одного суб’єкта 
господарювання залишаться без змін

Альтернатива 2 3 Майже повністю будуть вирішені 
основні цілі.
Після її прийняття до вищезазначених 
нормативно-правових актів будуть 
внесені додаткові зміни

Рейтинг 
результативності

Вигоди 
(підсумок)

Витрати 
(підсумок)

Обґрунтування відповідного місця 
альтернативи у рейтингу

Альтернатива 1 Відсутні Найбільші Проблема продовжує існувати

Альтернатива 2 Найбільші Найменші На сьогодні найбільш доцільний спосіб 
вирішення проблеми, а у подальшому 
дозволить упорядкувати інші положення 
за цим напрямком після внесення змін до 
Порядку атестації.
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Ризики впливу зовнішніх чинників на дію запропонованого регуляторного 
акта відсутні.

V. Механізми та заходи, які забезпечать розв’язання визначеної 
проблеми

Затвердження у новій редакції змін до Порядку атестації направлено на: 
запровадження направлення документів до міжвідомчої атестаційної комісії 

в паперовій або електронній формі;
запровадження внесення інформації про атестовані аварійно-рятувальні 

служби і рятувальників до електронних реєстрів;
запровадження проведення перевірки професійних знань рятувальників, які 

підлягають атестації, із використанням технологій дистанційного оцінювання 
(онлайн-тестування);

урегулювання питання проведення перевірок діяльності аварійно-
рятувальних служб та їх готовності до реагування на надзвичайні ситуації.

VI. Оцінка виконання вимог регуляторного акта залежно від ресурсів, 
якими розпоряджаються органи виконавчої влади чи органи місцевого 
самоврядування, фізичні та юридичні особи, які повинні впроваджувати або 
виконувати ці вимоги

Витрати суб’єктів господарювання великого і середнього підприємництва 
викладено відповідно до додатку 2 Методики проведення аналізу впливу 
регуляторного акта відповідно.

Розрахунки бюджетних витрат на адміністрування регулювання органів 
виконавчої влади чи органів місцевого самоврядування викладено відповідно до 
додатку 3 Методики.

Враховуючи те що питома вага суб’єктів малого підприємництва (малих та 
мікропідприємств разом) у загальній кількості суб’єктів господарювання, на 
яких поширюється регулювання, не перевищує 10 відсотків, розрахунок витрат 
на запровадження державного регулювання для суб’єктів малого 
підприємництва згідно з додатком 4 до Методики проведення аналізу 
Проведення розрахунків витрат суб’єктів малого (мікро) підприємництва 
(додаток 1 до Методики проведення аналізу впливу регуляторного акту (Тест 
малого підприємництва) не здійснювався.

VII. Обґрунтування запропонованого строку дії регуляторного акту
Термін дії регуляторного акту не обмежений у часі, що дасть змогу 

вирішити проблемні питання. 
Зміна терміну дії акту можлива у разі зміни правових актів, на вимогах яких 

базується регуляторний акт. 
Термін набрання чинності регуляторним актом – відповідно до 

законодавства з дня його офіційного оприлюднення.
VIII. Визначення показників результативності дії регуляторного акту
Основними прогнозними показниками результативності акту є: 



6

розмір надходжень до державного та місцевих бюджетів і державних 
цільових фондів, пов’язаних з дією акту, − 0 грн;

кількість суб’єктів господарювання та/або фізичних осіб підприємців, на 
яких поширюється дія акту до його прийняття, – 292 суб’єкти господарювання;

рівень поінформованості суб’єктів господарювання та/або фізичних осіб 
підприємців стосовно основних положень регуляторного акту – 100 %, оскільки 
проєкт постанови розміщено на офіційному веб-сайті ДСНС;

розмір коштів і час, що витрачатимуться суб'єктами господарювання та/або 
фізичними особами, пов'язаними з виконанням вимог акту, за рік відбудеться на 
суму 1145 грн, за п’ять років – на суму 5725 грн.

Кількісні показники результативності акту є:
проходження атестації орієнтовно 45 аварійно-рятувальними службами за 

рік;
не проходження атестації орієнтовно 10 аварійно-рятувальними службами 

за рік;
проходження атестації орієнтовно 2700 рятувальниками за рік.
Кількісні значення додаткових показників результативності буде визначено 

статистичним методом під час проведення базового відстеження.
ХІ. Визначення заходів, за допомогою яких здійснюватиметься 

відстеження результативності дії регуляторного акту
Уповноваженим органом виконавчої влади здійснюватимуться базове, 

повторне та періодичні відстеження результативності регуляторного акту у 
строки, встановлені статтею 10 Закону України «Про засади державної 
регуляторної політики у сфері господарської діяльності», шляхом аналізу 
статистичних та звітних даних за такими основними показниками визначеними 
пунктом VIII аналізу регуляторного впливу.

Базове відстеження результативності акту буде здійснено через один рік 
після набрання чинності цим актом. 

Повторне відстеження здійснюватиметься через рік але не пізніше чим через 
два роки після набрання чинності цим регуляторним актом, у результаті якого 
відбудеться порівняння показників базового та повторного відстеження.

Періодичне відстеження здійснюватиметься раз на три роки, починаючи з 
дня виконання заходів з повторного відстеження результативності.

Метод відстеження результативності – статистичний.
Вид даних, за допомогою яких здійснюватиметься відстеження 

результативності, – статистичний.

Тимчасово виконуючий обов’язки 
Голови Державної служби України
з надзвичайних ситуацій                                  Роман ПРИМУШ
«____» ____________ 2023 року
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Додаток 2
до Аналізу регуляторного впливу 
проєкту постанови Кабінету Міністрів 
України «Про внесення змін до Порядку 
атестації аварійно-рятувальних служб і 
рятувальників»

Витрати на одного суб’єкта господарювання великого 
і середнього підприємництва, які виникають внаслідок 

дії регуляторного акта за Альтернативою 1

Порядковий 
номер Витрати За перший 

рік
За п’ять 

років
1 Витрати на придбання основних фондів, 

обладнання та приладів, сервісне обслуговування, 
навчання/підвищення кваліфікації персоналу тощо, 
гривень

0 0

2 Податки та збори (зміна розміру податків/зборів, 
виникнення необхідності у сплаті податків/зборів), 
гривень

0 0

3 Витрати, пов’язані із веденням обліку, підготовкою 
та поданням звітності державним органам, гривень

202 1011

4 Витрати, пов’язані з адмініструванням заходів 
державного нагляду (контролю) (перевірок, 
штрафних санкцій, виконання рішень/приписів 
тощо), гривень

324 1618

5 Витрати на отримання адміністративних послуг 
(дозволів, ліцензій, сертифікатів, атестатів, 
погоджень, висновків, проведення 
незалежних/обов’язкових експертиз, сертифікації, 
атестації тощо) та інших послуг (проведення 
наукових, інших експертиз, страхування тощо), 
гривень

0 0

6 Витрати на оборотні активи (матеріали, 
канцелярські товари тощо), гривень

1000 5000

7 Витрати, пов’язані із наймом додаткового 
персоналу, гривень

0 0

8 Інше, гривень 500 2500
9 РАЗОМ (сума рядків: 1 + 2 + 3 + 4 + 5 + 6 + 7 + 8), 

гривень
2026 10130

10 Кількість суб’єктів господарювання великого та 
середнього підприємництва, на яких буде поширено 
регулювання, одиниць

292 292

11 Сумарні витрати суб’єктів господарювання 
великого та середнього підприємництва, на 
виконання регулювання (вартість регулювання) 
(рядок 9 х рядок 10), гривень

591592 2957960
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Продовження додатку 2

Витрати на одного суб’єкта господарювання великого 
і середнього підприємництва, які виникають внаслідок 

дії регуляторного акта за Альтернативою 2

Порядковий 
номер Витрати

За 
перший 

рік

За п’ять 
років

1 Витрати на придбання основних фондів, обладнання та 
приладів, сервісне обслуговування, 
навчання/підвищення кваліфікації персоналу тощо, 
гривень

0 0

2 Податки та збори (зміна розміру податків/зборів, 
виникнення необхідності у сплаті податків/зборів), 
гривень

0 0

3 Витрати, пов’язані із веденням обліку, підготовкою та 
поданням звітності державним органам, гривень

121 607

4 Витрати, пов’язані з адмініструванням заходів 
державного нагляду (контролю) (перевірок, штрафних 
санкцій, виконання рішень/ приписів тощо), гривень

324 1618

5 Витрати на отримання адміністративних послуг 
(дозволів, ліцензій, сертифікатів, атестатів, погоджень, 
висновків, проведення незалежних/обов’язкових 
експертиз, сертифікації, атестації тощо) та інших 
послуг (проведення наукових, інших експертиз, 
страхування тощо), гривень

0 0

6 Витрати на оборотні активи (матеріали, канцелярські 
товари тощо), гривень

500 2500

7 Витрати, пов’язані із наймом додаткового персоналу, 
гривень

0 0

8 Інше, гривень 200 1000
9 РАЗОМ (сума рядків: 1 + 2 + 3 + 4 + 5 + 6 + 7 + 8), 

гривень
1145 5725

10 Кількість суб’єктів господарювання великого та 
середнього підприємництва, на яких буде поширено 
регулювання, одиниць

292 292

11 Сумарні витрати суб’єктів господарювання великого 
та середнього підприємництва на виконання 
регулювання (вартість регулювання) (рядок 9 х рядок 
10), гривень

334340 1671700
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Додаток 3
до Аналізу регуляторного впливу 
проєкту постанови Кабінету Міністрів 
України «Про внесення змін до Порядку 
атестації аварійно-рятувальних служб і 
рятувальників»

БЮДЖЕТНІ ВИТРАТИ
на адміністрування регулювання суб’єктів великого і середнього 

підприємництва 

Процедура регулювання суб’єктів 
великого і середнього підприємства 

(розрахунок на одного суб’єкта 
господарювання)

Планові 
витрати часу 

на 
процедуру 

годин

Вартість часу 
співробітника 

органу державної 
влади відповідної 

категорії (заробітна 
плата)

Оцінка 
кількості 

процедур за 
рік, що 

припадають 
на одного 
суб’єкта,
пр./рік*

Оцінка 
кількості 

суб’єктів, що 
підпадають 

під дію 
процедури 

регулювання

Витрати 
адміністрування 

регулювання
(за рік), гривень

1. Облік суб’єкта господарювання, 
що перебуває у сфері регулювання

2 80,92 0,5* 292 11814,32

2. Поточний контроль за суб’єктом 
господарювання, що перебуває у 
сфері регулювання, (виїзні)

8 314,08 0,5* 292 45855,68

3.Підготовка, затвердження та 
опрацювання одного окремого акта 
про порушення вимог 
регулювання*

2 80,92 0,5* 292 11814,32

4. Реалізація одного окремого 
рішення щодо порушення вимог 
регулювання

1 40,46 0,5* 292 5907,16

5. Оскарження одного окремого 
рішення суб’єктами 
господарювання

3 121,38 0,5* 5 303,45

6. Підготовка звітності за 
результатами регулювання

- - - - 0,00

7. Інші - - - - 0,00
Разом за рік 16 637,76 2,5 1173 1870231,2
Сумарно за п’ять років 80 3185 12,5 5865 9351156

* відповідно до статті 48 Кодексу цивільного захисту України строк дії свідоцтва про 
атестацію аварійно-рятувальної служби становить п’ять років. Для проходження 
атестації проводиться перевірка діяльності аварійно-рятувальних служб та їх готовності 
до реагування на надзвичайні ситуації один раз на 5 років.



ЗАТВЕРДЖЕНО
постановою Кабінету Міністрів України
___ ________ 20__ р. № _____________

ЗМІНИ,
що вносяться до Порядку атестації аварійно-рятувальних 

служб і рятувальників

1. У пункті 2 слова «рятувальники, які приймаються на роботу до аварійно-
рятувальної служби на контрактній основі» замінити словами «рятувальники,
які працюють на контрактній основі (за трудовим договором), а також особи, які
приймаються на роботу до аварійно-рятувальної служби на контрактній основі
(за трудовим договором)».

2. Абзац другий пункту 6 викласти в такій редакції:
«Ведення електронних реєстрів атестованих аварійно-рятувальних служб

та рятувальників здійснюється в порядку, установленому МВС.».

3. У пунктах 8 та 10 слово «Міноборони» замінити словом «МВС».

4. Доповнити Порядок новим пунктом такого змісту:
«111. Види та строки атестації аварійно-рятувальних служб. 
Первинна  атестація  проводиться  при  створенні  аварійно-рятувальних

служб.
Періодична атестація проводиться один раз на п'ять років.
Позачергова атестація проводиться при реорганізації аварійно-рятувальної

служби,  перепрофілюванні (зміні  кодів  і видів  виконуваних  аварійно-
рятувальних та інших невідкладних робіт),  у разі групового нещасного випадку
з рятувальниками.»

5. У пункті 12: 

1) абзац перший викласти в такій редакції:
«12.  Для  проходження  атестації  керівник  аварійно-рятувальної  служби

подає міжвідомчій атестаційній комісії в паперовій або електронній формі:»;

2) підпункти 1, 2 викласти в такій редакції:
«1)  заяву  в  паперовій  або  електронній  формі  з  накладанням

кваліфікованого електронного підпису за формою згідно з додатком 9;
2) заяву про проведення перевірки діяльності аварійно-рятувальної служби

та її готовності до реагування на надзвичайні ситуації;»;
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3)  підпункт  7  після  слова  «оснащення»  доповнити  словами «(табель  до
штату)»,  а  після  слова  «оповіщення»  доповнити  словами  «з  відмітками  про
наявність»;

4) підпункт 8 після слів «за кордоном» доповнити словами «, відомості про
наявність  ліцензії  на  провадження  освітньої  діяльності  у  сфері  професійної
(професійно-технічної) освіти, виданої МОН (у разі наявності)»;

5) підпункт 21 викласти в такій редакції:
«21) копію акта про результати останньої перевірки діяльності аварійно-

рятувальної служби та її готовності до реагування на надзвичайні ситуації.».

6. Абзац перший пункту 13 викласти в такій редакції:
«13. ДСНС протягом двадцяти робочих днів після проходження атестації

аварійно-рятувальної служби видає свідоцтво згідно з додатком 1 або письмово
повідомляє аварійно-рятувальну службу про відмову в його видачі.».

7. У пункті 15:

1) у абзаці першому слово «засновник» замінити «керівник»;

2) доповнити абзацом другим такого змісту:
«У разі отримання АРС під час перевірки оцінки «не готова до виконання

завдань за призначенням» така АРС до атестації не допускається.»

8. Доповнити Порядок новим пунктом такого змісту:
«221. Види та строки атестації рятувальників.
Первинна атестація проводиться після закінчення відповідної  підготовки

особами, які виявили бажання стати рятувальниками.
Періодична атестація проводиться під час  періодичної атестації аварійно-

рятувальної служби, але не рідше одного разу на п’ять років. Рятувальник, який
попередньо атестований за рік до закінчення строку дії свідоцтва про атестацію
АРС  в  якій  працює  на  контрактній  основі  (за  трудовим  договором)  під  час
періодичної атестації АРС атестацію не проходить.

Позачергова  проводиться  при  зміні  профілю  робіт,  у  разі  підвищення
класної кваліфікації, порушення правил охорони праці, техніки безпеки під час
проведення аварійно-рятувальних та інших невідкладних робіт, гасіння пожеж
відповідно до законодавства, які призвели до травмування.

9. Пункт 22 викласти в такій редакції:
«22.  Перевірка  фізичних  якостей  осіб  (рятувальників),  які  підлягають

атестації, проводиться керівниками аварійно-рятувальних служб на спеціально
обладнаних навчально-тренувальних комплексах.
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Перевірка  професійних  знань  осіб  (рятувальників),  які  підлягають
атестації,  проводиться ДСНС або її територіальним органом із використанням
технологій дистанційного оцінювання.».

10. У пункті 23:

1) абзац перший викласти в такій редакції:
«23. Для первинної атестації особи керівник аварійно-рятувальної служби

подає міжвідомчій атестаційній комісії в паперовій або електронній формі:»;

2) підпункт 1 викласти в такій редакції:
клопотання-рекомендацію керівника аварійно-рятувальної  служби,  в  якій

особа працює (приймається на роботу)  в  паперовій або електронній формі  з
накладанням кваліфікованого електронного підпису;»;

3) підпункт 3 після слова «кваліфікації» доповнити словами «відповідно до
займаної посади»;

4) доповнити підпунктом 4 такого змісту:
«4) згода особи на обробку персональних даних.».

11. У пункті 24:

1) абзац перший викласти в такій редакції:
«24.  Для  періодичної  (позачергової) атестації  рятувальника  керівник

аварійно-рятувальної  служби  подає  міжвідомчій  атестаційній  комісії  в
паперовій або електронній формі:»;

2) підпункт 2 викласти в такій редакції: 
«клопотання-рекомендацію керівника аварійно-рятувальної служби, в якій

працює  рятувальник  в  паперовій  або  електронній  формі  з  накладанням
кваліфікованого електронного підпису»;

3) у підпункті 5 пункту 24 після слова «кваліфікації» доповнити словами
«відповідно до займаної посади;»;

4) доповнити підпунктом 6 такого змісту:
«6) згода рятувальника на обробку персональних даних.».

12. Пункт 25 викласти в такій редакції:
«25.  Особа  (рятувальник),  які  підлягають  атестації,  повинні  бути

поінформовані не менше ніж за десять днів до її проведення.».
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13. Пункт 26 викласти в такій редакції:
«26.  ДСНС  протягом  двадцяти  робочих  днів  після  атестації  особи

(рятувальника) видає посвідчення, книжку та жетон рятувальника.».

14. У пункті 29 слова «міжвідомча атестаційна комісія» замінити словом
«ДСНС». 

15. Пункт 30 виключити.

16. Доповнити Порядок новим розділом такого змісту:
«Проведення  перевірки  діяльності  аварійно-рятувальної  служби  та  її

готовності до реагування на надзвичайні ситуації

33.  Метою  перевірки  діяльності  аварійно-рятувальної  служби  та  її
готовності  до  реагування  на  надзвичайні  ситуації  (далі  –  перевірка  АРС)  є
визначення фактичного стану готовності АРС до реагування на НС відповідно
до  кодів,  визначених  Національним  класифікатором  України  «Класифікатор
надзвичайних  ситуацій ДК  019:2010»,  у  тому  числі  рівня  підготовки
рятувальників  до  виконання  аварійно-рятувальних  робіт  та  їх  забезпечення
спеціальним технічним оснащенням і готовності його до застосування.

34. Перевірка АРС покладається на ДСНС та її територіальні органи.

35.  Безпосередньо  перевірку  АРС  здійснюють  структурний  підрозділ
апарату  ДСНС,  до  компетенції  якого  віднесено  питання  запобігання
надзвичайним ситуаціям,  та  відповідні  структурні  підрозділи  територіальних
органів ДСНС.

За  рішенням  ДСНС  до  проведення  перевірки  можуть  залучатися
представники інших структурних підрозділів ДСНС, її територіальних органів.

Перевірка АРС проводиться перед атестацією АРС у МАК.

36. За результатами перевірки складається акт (додаток 11) з визначенням
оцінки готовності  АРС до  реагування  на  надзвичайні  ситуації:  «готова  до
виконання завдань за призначенням», «обмежено готова до виконання завдань
за  призначенням»,  «не  готова  до  виконання  завдань  за  призначенням»,  який
подається  для  ознайомлення  керівництву  АРС  і  затверджується  керівником
органу, який призначив перевірку. Акт складається у трьох примірниках: для
структурного підрозділу апарату ДСНС, що проводив перевірку, для АРС та для
МАК.

37. Перевірка АРС здійснюється за такими напрямками:
наявність нормативно-правових та організаційно-розпорядчих документів,

які регламентують діяльність АРС;
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комплектування рятувальниками, основних працівників; 
підготовка рятувальників, основних працівників;
готовність АРС до виконання завдань за призначенням; 
стан готовності техніки та оснащення АРС;
виконання АРС робіт із запобігання виникненню, мінімізації наслідків НС.

38.  Перевірка за напрямком «Наявність нормативно-правових,
нормативних  та  організаційно-розпорядчих  документів,  які  регламентують
діяльність  АРС  і  її  готовність  до  виконання  завдань  за  призначенням  та  їх
відповідність чинному законодавству» здійснюється за такими показниками:

наявність документів про створення АРС;
наявність затвердженого  та  погодженого  в установленому  законодавством

порядку положення чи статуту про АРС;
відповідність завдань  АРС,  що  визначені  її  положенням чи  статутом,

фактичному стану готовності до їх виконання;
наявність свідоцтва про атестацію АРС;
наявність затвердженого засновником АРС табеля оснащення (табеля до

штату);
наявність затвердженого засновником штатного розпису АРС;
наявність розпорядчого документа щодо визначення основних працівників

(рятувальників);
наявність затверджених засновником нормативів готовності АРС до

виконання  завдань  за  призначенням.  Зазначені  нормативи  повинні  включати
вправи  з  фізичної  та  спеціальної  підготовки  відповідно  до  спеціалізації
діяльності служби і повинні містити як вправи для індивідуального
відпрацювання основними  працівниками,  так і вправи для відпрацювання у
складі аварійно-рятувального формування та АРС у цілому.

39.  Перевірка  за  напрямком  «Комплектування,  основними  працівниками
(рятувальниками)» здійснюється за такими показниками:

укомплектованість  АРС  основними  працівниками (рятувальниками),  що
пройшли відповідну первинну підготовку;

наявність контрактів  (трудових  угод), що укладаються з основними
працівниками (рятувальниками); 

наявність посадових інструкцій основних працівників (рятувальників);
наявність  страхування  життя  та  здоров’я  основних  працівників

(рятувальників),  (крім  осіб  рядового  та  начальницького  складу  Оперативно-
рятувальної служби цивільного захисту).

40.  Перевірка  за  напрямком  «Підготовка  основних  працівників
(рятувальників)» здійснюється за такими показниками:

проходження  попереднього  та  періодичних  (не  рідше,  ніж  раз  на  рік)
медичних оглядів;
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проходження атестації осіб (рятувальників), наявність книжок, жетонів та
посвідчень рятувальника; 

організація і проведення стажування;
організація  навчального  процесу  та  якість  проведення  занять  з  усіма

категоріями основних працівників (рятувальників);
наявність практичних тренувань основних працівників (рятувальників)  та

складання  заліків  за  нормативами  готовності  АРС  до  виконання  завдань  за
призначенням;

41.  Перевірка  за  напрямком  «Готовність  АРС  до  виконання  аварійно-
рятувальних  та  інших  невідкладних  робіт»  здійснюється  за  такими
показниками:

фактична наявність основних працівників (рятувальників),  чергових змін
на робочих місцях;

відповідність  та  наявність  фактичного  оснащення  АРС  затвердженому
табелю оснащення (табелю до штату);

відповідність  наявних  засобів  індивідуального  захисту  основних
працівників  (рятувальників)  небезпечним хімічним  речовинам,  на  ліквідацію
аварій з якими атестована АРС;

проходження навчання основних  працівників  (рятувальників)  з питань
цивільного захисту;

наявність і стан готовності до використання засобів зв’язку АРС, їх
ефективність;

наявність  нормативів  готовності  АРС  до  виконання  завдань  за
призначенням, затверджених її засновником, практичне їх відпрацювання;

уміння  основних  працівників  (рятувальників),  застосовувати  аварійно-
рятувальне  оснащення  та  практично  надавати  домедичну  допомогу
постраждалим.

42.  Перевірка  за  напрямком  «Стан  спеціального  технічного  оснащення
АРС» здійснюється за такими показниками:

укомплектованість  АРС  спеціальним  рятувальним  оснащенням  та
транспортними  засобами  згідно  з  табелем  оснащення  (табелем  до  штату),
затвердженим засновником АРС;

своєчасність  випробувань  і  профілактичних  перевірок  спеціального
рятувального оснащення та наявність відповідних документів;

готовність транспортних засобів та наявність запасних частин до них; стан
метрологічного забезпечення;

закріплення  спеціального  рятувального  оснащення  за  основними
працівниками (рятувальниками).

43.  Перевірка  за  напрямком  «Проведення  АРС  робіт  із  запобігання
виникненню НС  та  захисту  від  них  населення  і  територій»  здійснюється  за
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такими показниками:
наявність  у АРС затвердженого засновником положення  з  профілактичної

роботи;
відповідність об’єктових планів (інструкцій)  реагування  на  НС

нормативно-правовим актам та фактичному стану безпеки на об’єкті;
наявність та якість ведення обліку об’єктів та територій, які знаходяться в

зоні відповідальності АРС та підлягають обслуговуванню;
участь у підготовці працівників підприємств,  установ та організацій, що

обслуговуються, до дій в умовах НС.

44.  Протягом перевірки в обов’язковому порядку перевіряється виконання
АРС  вимог  нормативних-правових  актів,  що  регулюють  специфічні  питання
діяльності АРС.

У  разі  якщо  вимоги  щодо  професійної  підготовки,  проходження
стажування,  фізичної  підготовки  та  підготовленості  за  спеціалізацією  АРС
(газорятувальна та гірничорятувальна справа, водолазна справа, реагування на
аварії та надзвичайні ситуації з викидом небезпечних хімічних, радіоактивних
та інших небезпечних речовин тощо) не встановлено відомчими актами під час
перевірки  в  питаннях  підготовки  рятувальників,  основних  працівників та
організації  проведення  аварійно-рятувальних  та  інших  невідкладних  робіт,
необхідно  керуватися  актами,  що  регулюють  ці  питання  для  Оперативно-
рятувальної служби цивільного захисту.

45.  АРС оцінюється як «готова до виконання завдань за призначенням»,
якщо:

АРС  та  не  менше  ніж  90%  основних  працівників  (рятувальників),
атестовані на право ведення аварійно-рятувальних та інших невідкладних робіт
відповідно до законодавства;

наявні та відповідним чином погоджені і затверджені нормативно-правові,
нормативно-технічні та організаційно-розпорядчі документи, що регламентують
діяльність АРС (положення чи статути тощо);

підрозділи  АРС  укомплектовані  основними  працівниками
(рятувальниками), на 95%, які мають відповідну освіту і спеціальну підготовку
та придатні за станом здоров’я до проведення аварійно-рятувальних та інших
невідкладних робіт;

забезпеченість АРС основними видами техніки, засобами індивідуального
захисту, відповідним обладнанням, технічними засобами та іншим майном, що
зазначене в табелі оснащення (табелі до штату), запасами матеріальних засобів
не нижче ніж 85 %;

відсоток  технічної  готовності  наявних  видів  техніки,  засобів
індивідуального захисту, відповідного обладнання, технічних засобів та іншого
майна,  що зазначене  в  табелі  оснащення,  запасами матеріальних засобів,  до
негайного використання становить не нижче ніж 90%;
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нормативи готовності АРС до виконання завдань за призначенням виконані
в установлені терміни та в повному обсязі;

профілактична робота на об’єктах, що обслуговуються АРС, проводиться. 

46.  АРС оцінюється як «обмежено готова до виконання завдань за
призначенням», якщо:

АРС  та  не  менше  ніж  90  %  основних  працівників  (рятувальників),
атестовані для проведення аварійно-рятувальних та інших невідкладних робіт
відповідно до законодавства;

наявні та відповідним чином затверджені та погоджені керівні документи,
що регламентують діяльність АРС (положення чи статути тощо);

підрозділи  АРС  укомплектовано  основними  працівниками
(рятувальниками)  відповідно до законодавства, не менше ніж на 85 %, до 5 %
основних працівників (рятувальників) відповідно до законодавства, не пройшли
відповідні  медичні  огляди  на  придатність  за  станом  здоров'я  до  проведення
аварійно-рятувальних та інших невідкладних робіт;

забезпеченість АРС основними видами техніки, засобами індивідуального
захисту, відповідним обладнанням, технічними засобами та іншим майном, що
зазначене в табелі оснащення (табелі до штату), становить не нижче 80 %;

нормативи готовності АРС до виконання завдань за призначенням виконані
з незначними порушеннями;

профілактична робота на об’єктах, що обслуговуються, проводиться не в
повному  обсязі  –  допускається  порушення  вимог  відповідного  порядку
обслуговування об’єктів та територій АРС.

47. АРС оцінюється як «неготова до виконання завдань за призначенням»,
якщо: 

за період після останньої перевірки мали місце порушення техніки безпеки
під  час  проведення  аварійно-рятувальних  та  інших  невідкладних  робіт
основними  працівниками  (рятувальниками)  відповідно  до  законодавства,  які
призвели до травмування чи загибелі рятувальників;

не виконано будь-які дві вимоги пункту 46 цього Порядку.».

17.  У пунктах  1,  3,  4,  7 слово  «рятувальників» замінити  словами «осіб
(рятувальників)».

18. Додаток 9 до Порядку викласти в такій редакції:

«Додаток 9 до  Порядку

ЗАЯВА

до___________________________________________________________________
(найменування міжвідомчої атестаційної комісії)
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Прошу провести ______________________________________________ атестацію
_____________________________________________________________________

(первинну, періодичну, позачергову)

_____________________________________________________________________
(повне та скорочене найменування аварійно-рятувальної служби)

_____________________________________________________________________

Місцезнаходження юридичної особи: 
_____________________________________________________________________

(вулиця, будинок, корпус)

_____________________________________________________________________
(місто, селище, село, район)

_____________________________________________________________________
(область)

Поштовий індекс _________________ Телефон _____________________________
Електронна адреса _____________________________________________________
Ідентифікаційний код юридичної особи (ЄДРПОУ) _________________________
Місцезнаходження (фактична адреса): 
_____________________________________________________________________

(вулиця, будинок, корпус)

_____________________________________________________________________
(місто, село, район, область)

Коди  відповідно  до  Класифікатора  надзвичайних  ситуацій  і  види
виконуваних аварійно-рятувальних та інших невідкладних робіт:
_____________________________________________________________________

(зазначаються коди і види робіт, за якими атестується аварійно-рятувальна служба)

_____________________________________________________________________
_____________________________________________________________________
_____________________________________________________________________
_____________________________________________________________________
_____________________________________________________________________
_____________________________________________________________________
_____________________________________________________________________
До заяви додаю такі документи (копії документів):
_____________________________________________________________________

(зазначається перелік документів і кількість аркушів)

_____________________________________________________________________
_____________________________________________________________________
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Керівник аварійно-рятувальної служби     __________    __________________________
                                                                                             (підпис)            (Власне ім’я, ПРІЗВИЩЕ)

___ ____________ 20__ р. ».

22. Доповнити Порядок додатком 11 такого змісту:

«Додаток 11 до  Порядку

Державна служба України з надзвичайних ситуацій

(найменування підрозділу ДСНС)

(місцезнаходження підрозділу ДСНС)

ЗАТВЕРДЖУЮ
Керівник  структурного  підрозділу
апарату  ДСНС,  до  компетенції  якого
віднесено  питання  запобігання
надзвичайним  ситуаціям  (заступник
керівника територіального органу ДСНС,
до компетенції якого віднесено питання
запобігання надзвичайним ситуаціям)
_________ ________________
       (підпис)     (Власне ім’я, ПРІЗВИЩЕ)

____  ________________20 _ р.

Акт

перевірки________________________________________________________
(найменування аварійно-рятувальної служби,її підпорядкованість, місцезнаходження)

від                                     20__ р.

Складено комісією у складі:

Голова комісії:________________________ _______________
                 (прізвище, ім'я та по батькові (за наявності))                            (посада)

Члени комісії: ________________________   _______________
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                (прізвище, ім'я та по батькові (за наявності))                            (посада)

________________________                          _______________
                (прізвище, ім'я та по батькові (за наявності))                            (посада)

                          ________________________                          _______________
               (прізвище, ім'я та по батькові (за наявності))                           (посада)

Присутні :         _________________________     _______________
                                     (прізвище, ім'я та по батькові (за наявності))                                                (посада)

                           ________________________                         _______________
                          (прізвище, ім'я та по батькові (за наявності))                                                  (посада)

Підстава для перевірки                                                                                                 
(звернення керівника аварійно-рятувальної служби, доручення керівника структурного підрозділу

апарату ДСНС)

Командир (керівник) на посаді з                                                                              

Завданням перевірки було                                                                                            

Перевіркою встановлено:                                                                                             
(указуються виконання заходів, передбачених пунктами 40-46)

Висновки:                                                                                                                       
(указується оцінка готовності аварійно-рятувальної служби до реагування на надзвичайні ситуації)

Пропозиції:                                                                                                                    
(указуються пропозиції щодо усунення недоліків та порушень)

Акт складено у 3-х примірниках:

1-
й

примірник -

2-
й

примірник -

3-
й

примірник -

Підписи осіб, що брали участь у перевірці:

(посада) (підпис) (Власне ім’я, ПРІЗВИЩЕ)

(посада) (підпис) (Власне ім’я, ПРІЗВИЩЕ)
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(посада) (підпис) (Власне ім’я, ПРІЗВИЩЕ)

З актом ознайомлений:

(посада) (підпис) (Власне ім’я, ПРІЗВИЩЕ)

».
______________________
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